

ΣΤΗ ΛΙΣΤΑ ΤΩΝ ΜΕΓΑΛΩΝ
ΒΡΑΒΕΙΩΝ “ΜΠΟΥΚΕΡ”
Ο ΧΡΗΣΤΟΣ ΤΣΙΟΛΚΑΣ...

Υποψήφιος για βραβείο με το «Χαστούκι»

Με το βιβλίο του “The Slap” είναι υποψήφιος στη μεγάλη λίστα για το βρετανικό λογοτεχνικό βραβείο “Μπούκερ” ο συμπάροικος από την Μελβούρνη Χρήστος Τσιόλκας. Ο συγγραφέας είναι γνωστός και στο ελληνικό κοινό καθώς τα βιβλία του “Κατά Μέτωπον”, “Ο άνθρωπος Ιησούς” και “Νεκρή Ευρώπη” κυκλοφορούν και στα ελληνικά. Το “The Slap” είχε κερδίσει το πρώτο βραβείο του καλύτερου βιβλίου συγγραφέων της (Βρετανικής) Κοινοπολιτείας για το 2009. Το βιβλίο αποτελεί μια μικρογραφία της σύγχρονης πολυπολιτισμικής Αυστραλίας, ενώ σατιρίζει την οικογενειακή ζωή. Είναι η πρώτη φορά στα 41 χρόνια των βραβείων “Μπούκερ” που ανάμεσα στους υποψήφιους βρίσκεται και ένας συγγραφέας ελληνικής καταγωγής. Στη μεγάλη λίστα υποψήφιοι είναι επίσης οι Έμα Ντόναχιου, Χέλεν Ντάνμορ, Ντέιμον Γκάλγκουτ, Χάουαρντ Γιάκομπσον, Αντρέα Λεβί, Τομ ΜακΚάρθι, Ντέιβιντ Μίτσελ, Λίζα Μουρ, Πολ Μάρει, Ρόουζ Τρέμεν και Άλαν Γουόρνερ.

Η μικρή λίστα θα ανακοινωθεί στις 7 Σεπτεμβρίου και το βραβείο θα απονεμηθεί στις 12 Οκτωβρίου.

Ο Αμποτ υπόσχεται πόλεμο εναντίον των συμμοριών

Μια κυβέρνηση Συνασπισμού θα πάρει σκληρά μέτρα εναντίον των συμμοριών και εγκλημάτων με μαχαίρια αν κερδίσει τις επόμενες εκλογές, είπε χθες ο ηγέτης της αντιπολίτευσης, Τόνι Αμποτ και υποσχέθηκε ένα μητρώο δεδομένων για τις συμμορίες στην Αυστραλία που θα παρακολουθεί τις δραστηριότητες ομάδων κακοποιών σε ολόκληρη τη χώρα. Επίσης θα διοριστεί ειδική ομάδα κάτω από την αιγίδα της Australian Crime Commission που θα ηγηθεί στον πόλεμο εναντίον βίαιων συμμοριών. Ο κατάλογος των απαγορευμένων μαχαίριών θα επεκταθεί και θα ψηφιστούν πιο βαριές ποινές για την τιμωρία όσων έχουν μαχαίρια στην κατοχή τους. Επίσης θα διατεθούν επιπλέον χρήματα για ανιχνευτές μετάλλων.

Ο κ. Αμποτ είπε ότι πολλές μεγάλες συμμορίες ασχολούνται με το εμπόριο ναρκωτικών και ευθύνονται για τρομακτικά ξεσπάσμα-



τα βίας σε ολόκληρη τη χώρα, ενώ κατηγορήσε την κυβέρνηση Ραντ-Γκίλαρντ ότι ποτέ δεν είχε στις προτεραιότητές της τη δικαιοσύνη και την αστυνόμευση.

Στο μεταξύ, ο κ. Αμποτ ανέβασε τον πήχυ στην αντιπαράθεση με την κυβέρνηση για το κόστος ζωής ανάμεσα στα δύο κόμματα εξουσί-

ας. Σύμφωνα με δημοσιογραφικές πληροφορίες, ο Συνασπισμός μελετά μείωση στην αύξηση του φόρου εταιρειών από 1,7% στο 1,5% για την χρηματοδότηση της πληρωμένης γονικής άδειας που θα κοστίζει \$2,7 δις το χρόνο. Η αύξηση στο φόρο εταιρειών προβλέπεται για 3000 επιχειρήσεις με ετήσιο εισόδημα μεγαλύτερο από \$5 εκατομμύρια. Οπως αναφέρθηκε στη χθεσινή μας έκδοση, ο Συνασπισμός ήδη ανακοίνωσε μείωση του φόρου εταιρειών στο 28,5%, από την 1η Ιουλίου 2013, ενώ η κυβέρνηση έχει υποσχεθεί μείωση του φόρου εταιρειών στο 29% την ίδια περίοδο.

Ο Συνασπισμός δικαιολόγησε την μείωση της αύξησης στο 1,5% (δηλαδή όσο είναι η γενική μείωση) για να μην βρεθούν οι μεγάλες επιχειρήσεις σε χειρότερη θέση φορολογικά από ό,τι είναι τώρα.

ΣΤΗ ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΑ, ο ηγέτης της αντιπολίτευσης, Τόνι Αμποτ.



ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ



Καλλιεργούσαν κάνναβη

με σύστημα υδροπονικής Τρία άτομα συνελήφθησαν όταν αστυνομικοί κατέχαν περίπου 150 δενδρύλια κάνναβης με υδροπονική καλλιέργεια ύστερα από εισβολή σε σπίτι σε νοτιοδυτικό προάστειο χθες το πρωί. Αστυνομικοί από το Macquarie Fields εκτέλεσαν ένταλμα έρευνας σε σπίτι στο προάστειο Ingleburn στις 6.45 το πρωί και συνέλαβαν δύο άνδρες ηλικίας 33 και 34 χρονών και μια γυναίκα ηλικίας 33 χρονών.

Οι τρεις μεταφέρθηκαν στο αστυνομικό τμήμα του Macquarie Fields και αναμενόταν να τους απαγγελθούν κατηγορίες, ενώ οι έρευνες στο σπίτι συνεχίζονταν χθες το πρωί.

Λήστεψαν κλαμπ στο Lismore

Αστυνομικοί συνέλαβαν και απήγγειλαν κατηγορίες σε τρεις άνδρες για την ληστεία σε κλαμπ της επαρχιακής πόλης Λίσμορ προχθές το βράδι. Λίγο πριν τις 9 το βράδι, μια υπάλληλος κλείδωνε το κλαμπ όταν βρέθηκε αντιμέτωπη με δύο άνδρες, υποτίθεται οπλισμένους με ένα τουφέκι που εισέβαλαν σπάζοντας μια γυάλινη πόρτα. Οι ληστές ανάγκασαν τη γυναίκα, 47 χρονών, να ξαπλώσει στο πάτωμα ενώ αυτοί άδειαζα τις

ταμειακές μηχανές. Πιστεύεται ότι διέφυγαν με δύο άλλους άνδρες. Η γυναίκα δεν τραυματίστηκε, αν και υπέστη σοκ από τη δυσάρεστη εμπειρία.

Αστυνομικοί από το Richmond Local Area Command ανταποκρίθηκαν γρήγορα και λίγο αργότερα εντόπισαν έναν από τους άνδρες μέσα σε αυτοκίνητο και έναν άλλο σε γειτονικό δρόμο. Τον τρίτο άνδρα συνέλαβαν μέσα σε σπίτι, ενώ συνεχίζονται οι έρευνες για τέταρτο συνένοχο.

Οι τρεις άνδρες, που είναι κάτοικοι της πόλης ηλικίας 23, 24 και 26 χρονών, βρίσκονται στο αστυνομικό τμήμα του Λίσμορ και αντιμετωπίζουν κατηγορία ληστείας, ενώ οι έρευνες συνεχίζονται.

Άνδρας σκοτώθηκε σε δυστύχημα

Συνεχίζονταν χθες οι αστυνομικές έρευνες γύρω από ένα θανατηφόρο δυστύχημα σε δυτικό προάστειο του Σίδνι. Στις 4.20 περίπου προχθές Τετάρτη το απόγευμα, ένας άνδρας 39 χρονών οδηγούσε το αυτοκίνητό του ένα Magna επί της The Northern Road στο Luddenham, αλλά ενώ προσπαθούσε να πάρει δεξιά στροφή συγκρούστηκε με άλλο όχημα και κατέληξε στο αντίθετο ρεύμα κυκλοφορίας. Το Mitsubishi συγκρούστηκε μετωπι-

κά με αυτοκίνητο Holden Acclaim και άλλοι οδηγοί έσπευσαν να βγάλουν τον τραυματία οδηγό του Mitsubishi για να του προσφέρουν τις πρώτες βοήθειες. Λίγο αργότερα κατέφθασαν αστυνομικοί και διασώστες που συνέχισαν να προσφέρουν φροντίδα στον τραυματία, χωρίς να μπορέσουν να σώσουν τη ζωή του.

Η 23χρονη οδηγός του Χόλντεν που είχε παγιδευτεί στο αυτοκίνητό της μεταφέρθηκε στο Westmead Hospital με τραύματα στο γοφό και το δεξιό πόδι, αλλά η κατάστασή της κρίνεται ικανοποιητική.

Απαγωγή και ληστεία σε προάστειο του Σίδνι

Αστυνομικοί συνεχίζουν τις έρευνες γύρω από την απαγωγή και ληστεία ενός άνδρα στο προάστειο Taren Point στο νότιο Σίδνι. Λίγο μετά τη 1 το μεσημέρι προχθές Τετάρτη, το θύμα ένας άνδρας 26 χρονών απέσυρε χρήματα από αυτόματη τραπεζική μηχανή μέσα σε μπιραρία και περπατούσε επί της Parraween Road, όταν τρεις άνδρες τον ανάγκασαν να μπει στο αυτοκίνητό του και του έκλεψαν χρήματα από το πορτοφόλι του, ενώ αργότερα τον άφησαν σε χώρο στάθμευσης αυτοκινήτων επί της Rocky Point Road.

Αφού το θύμα επέστρεψε στην ερ-

γασία του ειδοποίησε την αστυνομία που καταζητεί τρεις νεαρούς άνδρες μεσανατολίτικης εμφάνισης.

Ληστεία με τραυματισμό σε αρτοποιείο

Αστυνομικοί από το Μπανκστάουν απήγγειλαν κατηγορίες για ληστεία με σωματική βλάβη σε αρτοποιείο το περασμένο Σαββατοκύριακο. Στις 10 το πρωί περίπου του Σαββάτου, δύο υπάλληλοι εργάζονταν σε αρτοποιείο στην Old Town Plaza, όταν βρέθηκαν αντιμέτωποι με δύο άνδρες και ακολούθησε συμπλοκή. Ένας από τους ληστές έκλεψε χρήματα από την ταμειακή μηχανή και διέφυγαν, ενώ ένας 20χρονος υπάλληλος τραυματίστηκε στα χείλη και έχασε τρία δόντια στη συμπλοκή.

Υστερα από εκτεταμένες αστυνομικές έρευνες αστυνομικών από το Μπακστάουν συνελήφθησαν δύο έφηβοι.

Ένας 15χρονος από το προάστειο Kingsgrove αφέθηκε ελεύθερος με περιοριστικούς όρους μέχρι να εμφανιστεί ενώπιον του Δικαστηρίου Παίδων στο Παραμάτα στις 19 Αυγούστου, ενώ ένας 18χρονος προφυλακίστηκε μέχρι χθες όταν επρόκειτο να προσαχθεί στο Τοπικό Δικαστήριο Μπανκστάουν.